

ТАЙГИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Тайгинского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 81 (3407) | Пятница, 8 июля 1955 г. | Цена 15 коп.

АКТИВНО БОРОТЬСЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ ЯНВАРСКОГО ПЛЕНАУМА ЦК КПСС

Воодушевлённые историческими решениями январского Пленума ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства прилагают все усилия к тому, чтобы уже в этом году значительно увеличить производство зерна, укрепить кормовую базу, поднять продуктивность животноводства.

Трудящиеся нашего города активно участвуют в выполнении поставленных партией и правительством по крутым подъёмам сельского хозяйства. Это участие выражается в оказании шефской помощи колхозам Яшкинского района, улучшении работы подсобных хозяйств предприятий города, оказании помощи сельскому хозяйству кадрами, увеличении производства сельскохозяйственных продуктов за счёт хозяйств рабочих и служащих.

В 1955 году шефы передали колхозам некоторое оборудование, материалы, изготавлили инвентарь. Дистанцией зданий и сооружений изготовлены для колхоза «Ленинская искра» шпалорезка, горнопромкомбинатом для колхоза «XIX партсъезд» изготовлено 10 обозных телег и т. д.

Во время весенней посевной кампании колхозам оказывалась помощь в посеве кукурузы и посадке картофеля. В настоящее время многие шефы ведут работы по строительству силосных сооружений, животноводческих помещений, механизации труда в сельском хозяйстве. Швейная фабрика и горнопромкомбинат закончили строительство силосных сооружений в колхозе «XIX партсъезд». Активно ведут строительные работы паровозное депо, отделение дороги, участок дорстройреста, школа локомотивных машинистов.

Однако, как справедливо отмечено проходившее на днях собрание партийного актива города, в шефской работе много недостатков, не все возможности используются для этого.

В настоящее время колхозы нуждаются в помощи по уходу за урожаем, прополке, междурядной обработке. Наступила пора заготовки кормов. Практически в этом деле многими шефами ничего не сделано.

Дистанция пути и головной ремонтно-восстановительный поезд № 15 медленно ведут работы по строительству силосных сооружений. Вагонное депо, дистанция зданий и сооружений, колёсные мастерские, дистанция связи, кондукторский резерв и артель «Швейник» к этим работам еще не приступили.

За последнее время многие ше-

фы ослабили внимание к культурно-массовой работе на селе.

Шефскую помощь колхозам необходимо всемерно усилить, сосредоточив её на уходе за посевами,

заготовке кормов, строительстве

силосных сооружений, животноводческих помещений, подготовке

и проведении уборки урожая, усилив культурно-массовой и воспитательной работе среди колхозников.

Подсобные хозяйства предприятий города несколько улучшили свою работу, однако, руководители их тт. Шелепов, Панчукин и Сидельников не используют всех возможностей для увеличения производства сельскохозяйственных продуктов.

План весеннего сева хозяйствами в целом выполнен только на 94,2 проц., а по важнейшей культуре кукурузе на 70 проц. Не выполнены агромероприятия: вывозка на поля навоза и внесение минеральных удобрений. Все хозяйства недостаточно подготовились и по существу не приступили еще к заготовке кормов, слабо готовятся к уборке урожая.

Подсобные хозяйства план развития животноводства на 1-е июля выполнили только на 85,4 проц., надой молока в сравнении с прошлым годом увеличился, однако, опыт передовых дядек тт. Юдиной и Басалаевой распространяется слабо.

Подсобными хозяйствами и предприятиями общественного питания не выполняется задание по откорму свиней, особенно по орусе, где поставлено на откорм 23 головы при задании 100.

Начальник орса т. Галеев, управляющий отделением торга т. Морозов, главврач больницы т. Елисаенко глубоко не вникают в работу подсобных хозяйств, не осуществляют повседневного руководства ими.

Чтобы обеспечить досрочное выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС, необходимо повысить активность трудящихся города в борьбе за выполнение намеченных мероприятий, усилить шефскую помощь колхозам, значительно улучшить работу подсобных хозяйств, лучше организовать дело по хозяйствам рабочих и служащих.

В решении этих задач должна быть повышена роль партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Необходимо усилить работу по разъяснению трудящимся предстоящих задач и мобилизовать все силы на их успешное выполнение.

Снижена себестоимость нефти

З июля коллектива седьмого промысла управления «Молотовнефть» досрочно завершил восьмимесячное задание.

С начала года добыча нефти поднялась здесь более чем на 50

процентов. Себестоимость жидкого топлива снижена на 45 проц.

В июне каждая тонна нефти стоила примерно на 60 процентов дешевле, чем в мае.

(ТАСС).

ДЕНЬ НАШЕГО ГОРОДА

План—досрочно

Коллектив завода строительных материалов брал на себя обязательство выполнить производственный план 1955 года по изготовлению шлакоблоковых кирпичей к 5 декабря. Это обязательство успешно выполняется. Полугодовое задание завершено раньше срока и изготовлено сверх плана 1 миллион условного кирпича на сумму 248 тысяч рублей. Месчный план коллектив выполнил досрочно 24 июня.

Первенство в социалистическом соревновании держит смена, которой руководит мастер т. Тепловых. Немного отстаёт от него смена мастера т. Литоша.

Хорошо трудаются на изготовлении шлакоблоковых кирпичей тт. Рыжов, Щеглов, Гнатюк, Полтавцев и другие. Они ежедневное задание выполняют до 180 процентов.

Таких высоких результатов в работе они добиваются благодаря стремлению досрочно выполнить взятые на себя обязательства, хорошему уходу за станками и оборудованием.

Г. ШЕСТАКОВ,
секретарь парторганизации
завода.

В передовой смене

Развёртывая социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана, коллектива пищекомбината обязался выполнить пятилетку к 21 декабря. В соревновании между сменами первенство удерживает смена мастера т. Завьяловой, которая выполняет задание на 130—150 процентов.

В этой смене хорошая трудовая дисциплина, проводятся занятия по овладению техникой изготовления макаронных изделий. Здесь учитывается каждая минута рабочего времени, что способствует поднятию производительности труда среди членов бригады.

В. КОЛЕСНИКОВ,
и. о. директора
горпищекомбината.

Укрупнённый ремонт вагонов без отцепки от поездов

Подведены итоги работы пункта технического осмотра ст. Тайга за июнь. Первенство в соревновании заняла подмена сменного мастера т. Гвоздёва. Высокие показатели в труде этой смены позволили пункту технического осмотра справиться с июньским заданием по отправлению поездов.

Коллектив пункта технического осмотра отремонтировал в прошлом месяце безотцепочным укрупнённым ремонтом с характеристикой отцепки от поездов 230 вагонов, что в значительной мере сократило производство маневровых операций на станции.

Высоких показателей в труде

добились старший осмотрщик-автоматчик т. Полторацкий, осмотрщик-пролазчик т. Степаненко, слесарь-автоматчик т. Гулькин, слесарь-вагонник тт. Чукоценко и Беляевский, а также станционная смазчица т. Шубина.

Сейчас в коллективе пункта развернуто социалистическое соревнование за достойную встречу Всесоюзного дня железнодорожника. В результате этого соревнования мы не имеем за первую неделю июля ни единого брака в работе.

И. КОРОТКИХ,
начальник ПТО ст. Тайга.

На погрузке и выгрузке

Грузовые работники станции Тайга успешно справляются со взятыми обязательствами в честь Всесоюзного дня железнодорожника. За шесть дней июля станция Тайга выполнила задание по выгрузке на 23 вагона.

Особенно хорошо производилась погрузка и выгрузка 5 июля. Грузовые работники под руководством маневрового диспетчера ст. Тайга т. Майгова, старшего помощника начальника станции т. Лапина и повагонного весовщика

т. Рузаева перевыполнили задание по выгрузке на 11 вагонов, а по погрузке—на 9. Все операции на погрузочном дворе уложены точно в график. Это значительно спилило простой вагонов.

Развёртывая соревнование за ежесменное выполнение погрузки и выгрузки, грузовые работники взяли на себя обязательство выполнить план этого месяца к 25 июля.

Н. ФЕДЬКО,
начальник отдела грузовой работы.

Сокращён простой паровозов

В цехе экипировки ст. Тайга первенство в социалистическом соревновании за достойную встречу Дня железнодорожника в июне заняла смена, руководимая диспетчером т. Анищенко. Экипировочный процесс паровозов сокращён на 27 минут. Это позволило экипировать за сутки намного больше паровозов, чем предусмотрено планом.

Высоких показателей в труде добились стрелочницы этой смены тт. Пупкова, Ванюшкина, Пагви-

на, Оскирко и другие. Стрелочные переводы они содержат в образцовом порядке, чем обеспечивают беспрепятственный проход локомотивов к местам экипировки.

Не отстает от передовой смены коллектив, руководимый диспетчером экипировки т. Ковалёвым. Здесь также значительно сокращён простой паровозов на экипировке.

И. ШИНКЕВИЧ,
начальник пункта экипировки.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Город-сад

Ежедневно на ВСХВ множество посетителей. Здесь встречаются представители всех народов Советского Союза. Выставку посещают также иностранные гости. Огромный город-сад раскинулся на территории свыше 200 гектаров.

Тысячи посетителей, осмотрев павильоны, проходят по аллеям, окружающим площадь колхозов, любуются растениями Сибири, Дальнего Востока, Кавказа, Крыма, Прибалтики, Поволжья и других районов страны. На выставке можно увидеть всё, что растёт в садах, лесах и на полях нашей Родины. До двух с половиной тысяч видов, разновидностей, сортов и гибридов лесных и декоративных растений и около двух тысяч сортов сельскохозяйственных культур произрастает на территории ВСХВ!

Здесь хорошо прижились многие южные растения. Прекрасно выглядит лесная полоса из белых акаций.

В одном из залов павильона «Цветоводство и озеленение» открылась выставка пионов главного ботанического сада Академии наук СССР. Здесь собрано до 50

сортов этого растения: красные, белые, розовые, с золотой сердцевиной цветы изумляют необычайной расцветкой и крупными размерами. В другом зале демонстрируются экспонаты совхоза «Южные культуры» Краснодарского края.

У павильона «Земледелие» разбит своеобразный сад непрерывного цветения. Здесь собран ассортимент травянистых и древеснокустарниковых растений, которые цветут с ранней весны до поздней осени. У входа в павильон «Цветоводство и озеленение» раскинулись искусно сделанные под руководством главного садовода Кисловодского курорта П. Я. Абогина красочные цветочные ковры, состоящие из 50 сортов декоративных растений.

По всей территории выставки раскинулись розалии. Здесь посажено 40 тысяч кустов роз, демонстрируется коллекция из 180 лучших сортов этого растения, в числе их прекрасные розы карадинского садовода лауреата Сталинской премии И. П. Ковтуценко.

(ТАСС).



На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. В зале «Технические культуры» павильона РСФСР есть стенд, отражающий достижения колхоза имени Жданова Кривошеинского района Томской области. В 1954 году этот колхоз получил с каждого гектара по 5,7 центнера семян льна-долгунца на площади 160 гектаров.

На снимке: экскурсанты из Брестской области Белорусской ССР у стенда колхоза имени Жданова.

Фотохроника ТАСС.

Собрание городского партийного актива

Состоявшееся на днях собрание городского партийного актива обсудило вопросы «О мероприятиях по выполнению постановлений январского Пленума ЦК КПСС об увеличении производства продуктов животноводства» и «О ходе выполнения плана благоустройства города».

Доклад по первому вопросу сделал секретарь Тайгинского ГК КПСС тов. Дроздов.

Докладчик отметил, что Тайгинская городская партийная организация и трудящиеся города активно участвуют в выполнении задач, поставленных партией и правительством по крутым подъемам сельского хозяйства. Предприятия, шефствующие над колхозами Яшкинского района, больше стали оказывать им помощь, улучшили работу подсобных хозяйств, увеличилось производство сельскохозяйственной продукции за счет хозяйствования рабочих и служащих.

В докладе отмечались положительные факты по оказанию помощи подсобным колхозам со стороны коллективов, а также критиковались те, кто пассивно относится к этому делу.

Тов. Дроздов подробно останавливается на работе подсобных хозяйств предприятий города, на выполнении ими мероприятий по осуществлению задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС. Подсобные хозяйства в этом году расширили посевные площади, более организованно провели весенний сев.

Необходимо, однако, признать, — говорит т. Дроздов, — что в работе подсобных хозяйств предприятий города, а также в руководстве сельским хозяйством со стороны исполкома городского Совета и горкома КПСС имеется еще много недостатков. При составлении мероприятий были допущены ошибки, до конца не учтены возможности досрочного выполнения заданий, предусмотренных решением январского Пленума ЦК КПСС.

Докладчик критикует руководителей подсобных хозяйств отделения управления торгов тов. Паничина, орса отделения дороги т. Шелепова, горбольницы т. Сидельникова за неудовлетворительное руководство подсобными хозяйствами, за невыполнение ими плана весеннего сева и ухода за посевами.

В докладе были отмечены недостатки по развитию животноводства, откорму свиней, заготовке кормов, по строительству животноводческих помещений и силосных сооружений, по механизации трудоемких работ.

— В борьбе за увеличение производства сельскохозяйственных продуктов, — говорит т. Дроздов, — нельзя ограничиваться общими призывами, а необходимо вести большую организаторскую работу по мобилизации масс на выполнение поставленных задач. На это следует сейчас обратить максимум внимания партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, хозяйственным руководителям.

После доклада развернулись оживленные прения. Секретарь парткома паровозного депо т. Найдуров рассказал в своем выступлении о той помощи, которую оказывает коллектив депо подсобному колхозу «Кузбасс». Выполняя мероприятия по шефской

помощи, паровозное депо изготавливало подвесную дорогу на скотный двор, которая в ближайшее время будет установлена в колхозе. Оказывается помощь в строительстве свинарника и зернохранилища. В колхоз выезжала художественная самодеятельность с концертами, читались лекции, строятся силосные сооружения.

Бухгалтер подсобного хозяйства орса отделения дороги т. Желнов критиковал горисполком за то, что он в весенний период не принял достаточных мер по обеспечению подсобных хозяйств необходимыми семенами. Он отметил, что в совхозе веяют рабочей силы, в результате запланированное строительство ведется медленно. Руководство орса, а также от деления дороги мало уделяют внимания хозяйству.

— После январского Пленума ЦК КПСС коллектизы школы локомотивных машинистов и техникума МПС, — говорит секретарь парторганизации техникума т. Кириюшкин, — оказали своему подсобному колхозу «Путь Ленина» немалую помощь в заготовке леса, очистке силосных ям, пересадке фруктово-ягодного сада, а также в производстве необходимых работ в весенне-посевную кампанию.

Заведующий сельхозотделом горисполкома т. Часовских подверг критике руководителей подсобного хозяйства отделения управления торговли за слабую постановку социалистического соревнования среди работников. Он критиковал заведующего подсобным хозяйством т. Павличкина за очкотирательство в вопросах посева кукурузы. Вместо запланированных 20 га на подсобном хозяйстве посеяли всего лишь 14,7 га кукурузы, да и та не взошла. Но руководители подсобного хозяйства и отделения торгов не побеспокоились о том, чтобы на этой площади произвести посев других культур, как, например, овса на зеленку.

Начальник вагонного участка т. Чумакенко предъявил претензии Яшкинскому райкому партии и райисполкуму по поводу оказания помощи их подсобному колхозу «Коммунар» и вместе с этим отметил, какая работа проводится коллективом участка по шефству над колхозом.

На собрании партийного актива выступил секретарь Яшкинского райкома КПСС т. Загайнов. Он посвятил свое выступление вопросам хода выполнения решений январского Пленума ЦК КПСС в колхозах и совхозах района. Он сказал, что при шефской помощи коллективов предприятий Тайги во многих колхозах заметно улучшилось положение дел, и они выходят в число передовых.

Вместе с этим т. Загайнов привел факты, когда некоторые предприятия города оказывают все еще слабую помощь сельхозартелям. В этой части он отметил станцию Тайга. А представители артели «Швейник», лесхоза, кирпичного завода, хлебокомбината, материального склада в этом полугодии вообще не были в своем подсобном колхозе «Красное знамя».

В своем выступлении т. Загайнов резко критиковал партийную организацию паровозного депо, которая рекомендовала председателем колхоза бывшего машиниста депо Кубецкого. Вместо того, что-

бы по-настоящему взяться за укрепление колхоза, за поднятие его хозяйства, Кубецкий пытался и развалил хозяйство. Члены сельхозартели вынуждены были снять его с поста председателя.

Далее т. Загайнов обратил внимание на то, чтобы шефствующие организации наравне с материальной помощью оказывали бы в достаточной мере колхозам помощь в поднятии массово-политической работы.

С докладом о ходе выполнения плана благоустройства города выступил председатель горисполкома т. Пинчук.

В докладе было отмечено, что руководители ряда предприятий города недооценивают вопросы благоустройства, не принимают должных мер к выполнению плана, утвержденного сессией городского Совета депутатов трудящихся. В частности, были названы фамилии начальника дистанции пути т. Архипова, директора ресторана т. Цигель, управляемого отделением Госбанка т. Кочергина, и.о. директора горпищекомбината т. Колесникова, директора горпромкомбината т. Махонина и некоторых других.

За безответственное отношение к вопросам благоустройства резкой критике был подвергнут начальник поезда т. Вилкин, который ни копейки не освоил отпущенных на благоустройство средств.

Докладчик критиковал директора швейной фабрики № 16 т. Солод за то, что он израсходовал на нужды фабрики столбы, предназначенные для электрификации города.

Выступая в прениях, начальник заготовительного цеха паровозного депо т. Клициунов критиковал горкомхоз за низкое качество производимых работ по благоустройству. Он, в частности, отметил, что по Савиновскому переулку заужены тротуары и мости, причем строились они из плохого леса, по Пожарному переулку тротуары перекопаны, плохо строятся и содержатся дороги.

Далее т. Клициунов обратил внимание на удовлетворение культурных запросов трудящихся города. Он говорил, что в парке культуры и отдыха не оборудовано место для купания, плохо содержатся строения.

Начальник политотдела т. Либачев подверг острой критике некоторых руководителей предприятий за пренебрежительное отношение к делу благоустройства.

Он критиковал головной ремонтно-восстановительный поезд № 15 и его начальника т. Вилкина за неудовлетворительную постановку благоустройства территории и поселка поезда.

Слесарь паровозного депо т. Попов критиковал депутата 59 округа начальника школы локомотивных машинистов т. Пешкова за то, что он не бывает на округе, слабо связан с избирателями.

О неудовлетворительном санитарном надзоре говорил линейный прокурор т. Грищенко.

В прениях также выступили секретарь Тайгинского ГК КПСС т. Дроздов и начальник головного ремонтно-восстановительного поезда № 15 т. Вилкин и другие.

По обоим вопросам были прияты соответствующие постановления.



Узбекская ССР. Ташкентский аэроклуб имени «Комсомола Узбекистана» был организован по инициативе комсомольцев Ташкента в 1932 году. За это время подготовлено много спортсменов - лётчиков, планеристов, парашютистов и авиамоделистов. Троє из них — Гриценко, Морозов, Полагушкин — удостоены звания Героев Советского Союза.

На снимке: воспитанница аэроклуба лётчик-инструктор комсомолки Мария Хромова.

Фотохроника ТАСС.

ГОТОВИТЬСЯ К СПАРТАКИАДЕ ГОРОДОВ КУЗБАССА

Прошла городская спартакиада, на которой выявились лучшие физкультурники нашего города. В соревновании на первенство Томской области в физкультурники Тайги — учащийся школы № 33 т. Ткач по прыжкам в высоту с шестом и маляр первого участка дорстройтреста т. Мирошниченко по лёгкой атлетике заняли первые места. Эти товарищи в ближайшее время выедут для участия в спартакиаде профсоюзов в Москве.

Наши футболисты на первенство области идут на втором месте. Они могли бы занять первое место, но из-за недисциплинированности отдельных игроков, не пожелавших выехать в город Кемерово для встречи с командой спортивного общества «Динамо», тайганцы проиграли.

По всей Кемеровской области сейчас широко развернулась подготовка к областной спартакиаде городов Кузбасса. В соревнованиях на первенство области примут активное участие и спортсмены Тайги. Физкультурную часть нашего города будут защищать волейбольная, легкоатлетическая, стрелковая команды и гимнасты.

На стадионе спортивного общества «Локомотив» идет усиленная тренировка волейбольной команды, которую возглавляет заместитель начальника политотдела по комсомолу т. Иванов.

Хорошо проводятся тренировки по лёгкой атлетике. Тренируют эту команду инструктор «Локомотива» т. Зорин. Все тренировочные занятия проводятся строго по расписанию. Легкоатлеты выделяются среди остальных спортсменов своей дисциплинированностью. Повседневная тренировка помогает им преодолевать трудности в выполнении номеров.

Однако не все спортивные коллективы активно готовятся к предстоящей спартакиаде.

Неблагополучно обстоит дело с тренировочными занятиями в стрелковой команде, которую возглавляет председатель оргкомитета ДОСААФ т. Мазаник. На первых порах здесь дело шло неплохо. Стрелковые занятия проходили регулярно, но сейчас тренировки прекратились. Мазаник

ссылается на отсутствие патронов и обещает возобновить занятия со стрелками только в августе месяце. Но тогда будет поздно. Тов. Мазанику необходимо задуматься на этот вопрос и не подвести тайганских спортсменов в областных соревнованиях.

Еще хуже обстоит дело с проведением занятий у гимнастов. Занятия проводятся здесь от случая к случаю. Руководитель секции гимнастов т. Михайлов эту работу совершенно забросил, ссылаясь на то, что ему часто приходится бывать в командировке. Гимнасты самоуспокоились на достигнутых ранее результатах.

Баскетбольная команда, которую возглавляет т. Пищико, не имеет постоянных игроков. При игре они берут физкультурников из волейбольной, футбольной или других команд. Тренировочные занятия проводятся нерегулярно. Поэтому не случайно при товарищеской встрече с анжерскими баскетболистами она потерпела большое поражение.

Слаба дисциплина среди женской волейбольной команды. Руководитель команды т. Елбанская с большим желанием участвует в игре, но организовать своевременные тренировочные занятия не может. Женская волейбольная команда сильная, и при хорошей дисциплине она могла бы в соревнованиях занять первое место.

Областная спартакиада городов Кузбасса, которая будет проходить с 25 по 30 августа, выявит лучших спортсменов области. В их числе должны быть и спортсмены нашего города. Для этого необходимо, чтобы отобранные для участия в спартакиаде команды усилили тренировочные занятия. Инструкторы стадиона т. Зорин и Шевяков должны больше обращать внимание на подготовку всех физкультурных команд, помогать им в проведении тренировочных занятий, в подборе хороших физкультурников. Только тогда спортсмены нашего города смогут занять первенство в областных соревнованиях.

П. ВОЙТИК, председатель городского комитета физкультуры и спорта

По материалам «Тайгинского рабочего»

«Повысить роль профсоюзов в руководстве соревнованием»

Под таким заголовком в № 73 от 19 июня была опубликована статья, в которой указывалось на слабое руководство социалистическим соревнованием со стороны некоторых профсоюзных организаций.

Председатель райпрофсоюза тов. Егоров сообщил в редакцию, что указанные в статье недостатки, имели место. Президиум райпрофсоюза совместно с партийными организациями принимает меры по улучшению руководства социалистическим соревнованием.

Как коллектив дистанции пути выполнил июньский план

Весна застигла нас можно сказать врасплох. На околотках станции Тайга не во-время были вскрыты кюветы и нагорные канавы, что задержало на путях весенний паводок. С развертыванием плана летних капитальных работ у нас также было неблагополучно. Из-за отсутствия кадров средний ремонт пути разворачивался медленными темпами. Путевая колонна была малочисленной. При полном обеспечении околотков рельсами мы не успевали укладывать их в путь из-за отсутствия необходимого количества рабочей силы.

Эти недостатки встревожили как руководителей дистанции, дорожных мастеров бригадиров, так и партийные организации. Был проведен ряд производственных совещаний с активом, на околотках и бригадах, подняты на решение этих вопросов коммунисты, комсомольский и профсоюзный актив.

Партийное бюро дистанции раскрепило командный состав по местам, где должны были проходить ответственные путевые работы. За первым и шестым околотками был назначен ответственным я. На седьмой околоток выехал начальник дистанции т. Архипов, на пятом и восьмом постоянно находилась секретарь партийного бюро т. Хурсан.

Проведение необходимой масштабной политической работы с трудящимися, а также кропотливое разъяснение им стоящих задач, доукомплектование бригад кадрами обеспечили успех дела. Намеченные организационно-технические мероприятия и доведённый до каждого околотка план летних путевых работ в сочетании с постоянной работой с кадрами позволили нам двинуться вперёд.

Но темпы работ набирались медленно. Это вызвало необходимость проведения совещания всего командного состава дистанции с присутствием актива из числа рабочих и служащих. На совещании было решено, каким путём вывести дистанцию из прорыва и выполнить план июня. Решили организовать проведение скоростного ремонта четырёх участков

пути на восточном плече и четырёх — на западном. Застрельщики этого явились сами командиры. В июне только силами командного состава было поднято на щебень четыре стрелочных переводов и ровно столько же уложено заново. Мы привели в порядок все тупики как в Тайге, так и на линейных станциях. Дистанция оказала необходимую помощь путевой колонне. Для её укрепления было выделено 40 человек временной рабочей силы. Кроме того на участках среднего ремонта пути мы сосредоточили почти всю механизацию. Были пущены в ход все электрошпалоподбойки, шлифовальные и рельсозрезальные станки.

Надо сказать, что здесь оказали нам ощущимую помощь наши радиоизолаторы. Инженер дистанции т. Суханов и токарь механических мастерских т. Скороходов переоборудовали сверлильные станки по дереву на металл. Этим мы получили возможность сверлить дыру в рельсе за 20 секунд, тогда как раньше на неё уходило до полуторых часов времени. На 3525-26 км. на подъёмке пути систематически использовался балластер, намного поднявший производительность труда рабочих.

Партийные организации на местах создали необходимое напряжение в коллективах за выполнение взятых путейцами обязательств в честь Всесоюзного дня железнодорожника. В июне мы два раза в день проверяли на каждом околотке итоги выполнения обязательств и присуждали передовым бригадам переходящий красный знамя. В период сквозного ремонта было выпущено шесть боевых листков, в которых критиковались отстающие и ширококо показывались передовики производства. За это время на околотках силами командного состава дистанции прочитано несколько лекций и бесед.

Все эти мероприятия и вызвали необходимый производственный подъём в коллективе путейцев. А этот подъём позволил нам июньское задание по среднему ремонту

путей выполнить на 300 проц. План капитального ремонта мы выполнили на сто процентов, несмотря на значительное отставание в мае. Задание по поднятию стрелочных переводов на щебень выполнено на 150 процентов и по смене их — на сто.

Широко развёрнутое социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий по ремонту пути выдвинуло из рабочей среды много передовиков. Сюда относится бригада т. Старостины. Путевые рабочие этой бригады т. Кудрин, Алёхин, Алексеенко, Казанцев, Одинцов, Титикова выполняют по полторы — две нормы в смену. Сын т. Старостины Владимир проявил исключительную доблесть. Он обнаружил лопнувший рельс, который был быстро заменён. За предотвращение аварии он премирован начальником дороги. Хорошо работают путевые бригады дорожного мастера т. Михельсона. Бригада пути т. Бессергенев высокими темпами ведёт подъёмку домкратами. Братья Сибиряки на подъёмке шпал выполняют до трёх норм в смену. Для распространения опыта передовиков мы создали три школы, в которых провели по два занятия.

Но было бы ошибочным думать, что у нас нет недостатков. Напротив, их очень много. На околотке дорожного мастера т. Черина слабо организован труд. Из-за необеспечения домкратами здесь задержали подъёмку пути, что привело к отставанию всего коллектива. Как на этом околотке, так и на околотках дорожных мастеров т. Бирюкова и Васильева слабо организовано социалистическое соревнование за достойную встречу для железнодорожника. На четвёртом околотке за полгода выпущен всего один номер стенной газеты.

На общем собрании коллектива путейцев, состоявшемся 5 июля, мы взяли новые, повышенные обязательства. Коллектив полон решимости выполнить их.

Г. НЕСМЕЛОВ,
зам. начальника дистанции
пути по политчасти.

Из опыта новаторов промышленности

ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПРОКАТНЫЕ СТАНЫ

Бригада трубопрокатчиков Первоуральского новотрубного завода под руководством мастера И. И. Чурсинова выступила инициатором соревнования за снижение плановых простоев прокатных станов и за повышение их производительности в горячий час. В это соревнование включились трубопрокатчики заводов Урала и Юга.

В прошлом году бригада И. И. Чурсинова прокатала сверх плана 850 тонн труб, подняла часовую производительность стана на 4,13 процента и выдала первым сортом 99,18 процента труб.

Передовые трубопрокатчики не останавливаются на достигнутом. В первом квартале текущего года бригада И. И. Чурсинова ещё более повысила часовую производительность трубопрокатного стана и сократила его простои в два с лишним раза по сравнению с простоями таких же агре-

гатов на других заводах. За пять месяцев текущего года сверх задания бригадой было выдано 320 тонн труб.

Этих успехов тов. Чурсинов и его товарищи добились путём улучшения работы оборудования и чётких согласованных действий всех членов бригады.

Первым механизмом сложного трубопрокатного агрегата является прошивной стан. На нём раскалённая заготовка прошивается, превращается в гильзу. Понижение оси прошивки и увеличение числа оборотов валков позволили значительно сократить время, необходимое для прошивки трубы. Это дало большой эффект — производительность агрегата на мелких сортаментах труб повысилась на 25 процентов.

На нагревательной печи бригада И. И. Чурсинова установила боковые форсунки, в результате чего ускорился процесс нагрева

заготовок. Устройство специальных люков для периодической очистки каналов, отводящих газы в основной боров печи, и применение автоматики позволили повысить тепловую мощность печи. Для повышения производительности обкатных машин был на один градус увеличен угол наклона валков и установлен стабилизатор числа их оборотов. Это помогло повысить производительность стана при прокатке раз-

Письма читателей

Благодарю за заботу

Полмесяца тому назад я получил тяжёлый ушиб. Лечить меня стала врач горбольницы т. Рева. С её стороны я встретил большую заботу. Принятые меры дали воз-

можность быстро восстановить здоровье. Я очень благодарен ей за заботу о больных.

Н. К. ПАХОМЧИК,
пенсионер.

Нечестный поступок

Во время открытия магазина № 18 отделения управления местных торгов заведующая магазином т. Носкова нарушила правила советской торговли. Я стояла в очереди, как и другие граждане, чтобы купить материал для школьной формы. Когда подошла очередь, взяла материал и передала своей внучке, чтобы та его унесла домой, а сама рассчитывалась с продавцом.

Этот материал понравился гражданке Павловой, знакомой Носко-

вой. Когда в продаже такого материала не оказалось, Павлова догнала мою внучку, отобрала взятые мною штапельные полотно, принесла в магазин и отдала деньги за него Носковой, которая без зазрения совести перепродала материал, а мне отдала деньги. Такой поступок заведующей магазином Носковой возмутил всех присутствующих. Он не должен оставаться без внимания в отделении торга.

МАЛАХОВА.

Неразбериха продолжается

3 июля паровозный диспетчер Н. Ульихин распорядился вывести на контрольный пункт паровоз «Л» № 3615. Для вывода его послали экипировочную бригаду. Когда пришли мы к месту назначения, то там было уже новое распоряжение диспетчера. Этот паровоз надобно было увести под депо, а вывести на контрольный паровоз «Л» № 3657. Вскоре появилось третье распоряжение о том, чтобы и этот паровоз убрать под депо, а на контрольный снова вывести паровоз «Л» № 3615.

Гоняли-гоняли нас без дела, в конце концов кончилось наше рабочее время, а нас отправили в комнату отдыха.

29 июня паровоз машиниста т. Тютюкова прибыл с составом на 11 километр в 22 часа 56 минут. А отправился в 2 часа. Кроме этого поезд задержали у входного светофора в Тайге 20 минут. В результате у паровозной бригады получилась большая переработка времени.

А. КОЛЕСОВ,
машинист экипировки.

С общественностью не посчитались

Бывший машинист паровозного депо Мутовин и помощник машиниста Наумов не так давно похитили сумку и ряд других вещей у грачика Каллюк, которую продали работнице ресторана станции Тайга, и эти деньги пропали. Дело о нечестном поступке Мутовина и Наумова было рассмотрено общественностью паровозного депо.

Местный комитет исключил Мутовина и Наумова за их гряз-

ные дела из профсоюза, а общественность постановила: просить начальника депо уволить их с работы.

Но и. о. начальника депо т. Зайцев и секретарь парткома т. Наурков не посчитались с решением общественности и оставили Мутовина и Наумова работать на паровозе, только с понижением в должности.

В. ДМИТРИЕВ.

ся тем, что каждый рабочий хорошо знает свои обязанности и умеет их выполнять. В свое время все члены бригады окончили технические курсы и школы по повышению квалификации. Вальцовщики и их подручные изучили слесарное дело. Некоторые трубопрокатчики бригады и сейчас учатся на вечернем отделении Свердловского металлургического техникума, в школе рабочей молодёжи, на различных курсах. Почти половина членов бригады овладела смежными профессиями.

Делом отвечая на Обращение Всесоюзного совещания работников промышленности, И. И. Чурсинов со своими товарищами продолжает дружно бороться за высокую производительность станов в горячий час, за неустанные снижение их простоев, за увеличение выпуска труб отличного качества для нужд быстро растущего народного хозяйства.

На снимке: мастер И. И. Чурсинов.
Фотохроника ТАСС.



заготовок. Устройство специальных люков для периодической очистки каналов, отводящих газы в основной боров печи, и применение автоматики позволили повысить тепловую мощность печи. Для повышения производительности обкатных машин был на один градус увеличен угол наклона валков и установлен стабилизатор числа их оборотов. Это помогло повысить производительность стана при прокатке раз-

По Советскому Союзу

Иодированная подкормка овец на пастбище

Киргизский сельскохозяйственный институт имени К.И. Скрябина разработал рекомендации для горнопастбищного овцеводства. Известно, что в высокогорной местности растительность и вода бедны хлористым натрием и подом, необходимым животным. В поисках нужных организмам веществ овцы поедают даже горькосолёные ядовитые травы. Ученые предложили давать овцам

перед выгоном на пастбище иодированную поваренную соль. Опыт в совхозе «Тамчи» дал хорошие результаты. За 75 дней животные прибавили в весе по 15 килограммов в среднем, настриг шерсти оказался на 200 граммов выше, чем у овец контрольных отар. Падеж скота от отравления сведен к единичным случаям.

(ТАСС).

Достижения токаря Гедгафова

Токарь Нальчинского машиностроительного завода Х. Гедгафов выполнил с начала пятой пятилетки двенадцать годовых норм.

Этого прочного успеха станочник достиг благодаря применению

июлю скоростной обработки деталей. Он ежедневно превышает сменные задания в 2-2,5 раза.

На предприятии свыше 60 процентов рабочих уже выполнило по 5 и более годовых норм.

(ТАСС).

Артисты «Мосфильма» на целинных землях

В Кустанасе проходит кинофестиваль фильмов орденоносной студии «Мосфильм». Перед началом киносеансов артисты «Мосфильма» Н. Крючков, Н. Алисова, А. Хвыля и другие встречаются со зрителями.

Сейчас артисты Московской ки-

ностудии выехали в новые зерновые совхозы Урицкого района, где встречаются с патриотами, работающими на целине. Фестиваль завершится большой конференцией, разбором всех просмотренных фильмов.

(ТАСС).

Новые материалы о событиях 1905—1907 гг.

Киевский государственный исторический музей пополнился новыми материалами о событиях первой русской революции 1905—1907 гг.

Большую историческую ценность представляет знамя рабочих Харьковского паровозостроительного завода, с которым они вышли на демонстрацию 2 мая

против царского манифеста 17 октября. Из Донбасса и Харькова доставлено в музей самодельное оружие донецких и харьковских дружинников, которым они были вооружены во время декабрьского восстания.

В музей поступила также фотокопия бюллетеня стачечного комитета о ходе вооруженного восстания в Харькове, Лозовой, Люботине, Юзовке в декабре 1905 года, фотокопия распространившейся в Киеве листовки с призывом: «Свобода Горькому, борьба за волю, певцу свободного слова!».

(ТАСС).

КОНСУЛЬТАЦИЯ ВРАЧА

ВЕСЕННЕ-ЛЕТНИЙ КЛЕЩЕВОЙ ЭНЦЕФАЛИТ

Весенне-летний клещевой энцефалит — инфекционная болезнь, поражающая главным образом центральную нервную систему. Энцефалит — это воспаление головного мозга. Весенне-летним он называется потому, что им чаще всего заболевают в период с мая по июль.

Существование клещей тесно связано с природными условиями данной местности. Очаги энцефалита расположены в смешанном широколиственном — хвойном лесу, глухих тайговых местах. Не все клещи, находящиеся в очагах энцефалита, одинаково опасны.

Весной с наступлением теплых дней и после таяния снега клещи просыпаются от зимней спячки и расползаются по растениям. При появлении животного самка клеща присасывается к нему и пьёт кровь в течение 4—5 дней, увеличиваясь в весе более чем в 100 раз. Она становится величиной с ноготь и принимает из плоской круглой формы. Через одну—три недели самка откладывает яйца, а приблизительно через месяц из яиц выходят личинки. Личинка нападает на мелких животных, чаще всего на грызунов. Напившись крови, она отваливается и через некоторое время переходит во вторую стадию развития, превра-

щающейся в нимфу. Голодная нимфа нападает на животных, чаще мелких, затем переходит в следующую стадию — стадию взрослого клеща.

Клещи располагаются на деревьях на расстоянии одного метра от земли. Задними ножками держатся за дерево, а передние свободны. Когда человек проходит мимо, они передними ногами цепляются за одежду и остаются на ней, заползая за ворот, в поясничную область, паховые и подмышечные области.

После укуса клеща человек может заболеть через 2—45 дней, но чаще через 6—15 дней. Болезнь начинается остро, иногда после 2—3 дней. Предрасполагающими факторами являются переохлаждение, переутомление, перегревание, психическая травма. У больного появляется головная боль, головокружение, недомогание, общая слабость, потеря аппетита, боли в мышцах, пояснице, конечностях, нарушение сна (сонливость или бессонница), повышенная температура, тошнота, иногда рвота. В эпидемических очагах наблюдается большое количество стёртых форм клещевого энцефалита. При

сонливость, нечётко выраженные невропатологические знаки.

При заболевании человека энцефалитом, его необходимо сразу же доставить в больницу, тогда он быстрее выздоравливает. Если человек лежит дома без лечения, то в тяжёлых случаях энцефалит может привести к стойкой утрате трудоспособности (атрофия мышц плечевого пояса и рук — одной или обеих) или к смерти. Смертность от клещевого энцефалита бывает очень редко и наступает на 2—6 день от начала заболевания.

Пример поздней госпитализации: Гр-и П. был доставлен в больницу в тяжелом бессознательном состоянии на 10-й день после заболевания энцефалитом. Лечился больной три месяца. Выписан с легкой атрофией мышц левой руки. Гр-ка Л. поступила в больницу также в очень тяжелом состоянии, при температуре 40 градусов, с болями в правой руке на 6-й день заболевания. Выписалась инвалидом второй группы.

Стёртые формы энцефалита вылечиваются полностью, но их необходимо лечить также в больнице.

Как уберечься от заболевания энцефалитом?

Работникам лесхоза и тем, кому часто приходится бывать в лесу, необходимо делать прививки против энцефалита. Прививки проводятся в январе, феврале, марте каждого года. Вводится вакцина три раза: через неделю после перво-

Репрессии за участие в работе Всемирной Ассамблеи Мира

По сообщениям английской печати, руководство местной организации лейбористской партии также предложило ему выйти из окружного совета западного Йоркшира и городского окружного совета Хедден-Ройда, в которые он был избран в качестве представителя лейбористской партии. Фредерик Баркер был членом лейбористской партии более 30 лет.

(ТАСС).

Наводнение в Милане

Как сообщает агентство Франс Пресс, 3 июля над Миланом и его окрестностями разразилась сильная гроза, сопровождавшаяся градом и обильными дождями.

(ТАСС).

Забастовочное движение в капиталистических странах

США

Началась забастовка членов профсоюза рабочих металлургической промышленности и плавильщиков, объединяющего рабочих предприятий цветной металлургии и рудников по добыче цветных металлов.

Фотохроника ТАСС.

Развитие нефтяной промышленности в Китае

Растёт нефтяная промышленность Китая. По сравнению с 1949 годом добыча нефти увеличилась в 1953 году более чем в 5 раз, а в 1954 году — в семь с половиной раз.

Большое внимание уделяется созданию кадров для нефтяной промышленности. Открыто шесть нефтяных техникумов. Созданный в 1953 году Пекинский нефтяной институт в настоящее время насчитывает 1600 студентов.

(ТАСС).

Численность населения в США

По данным, опубликованным статистическим управлением США, численность населения США в настоящее время равна 165.250 тысяч человек.

(ТАСС).

В связи с отказом французского правительства полностью удовлетворить требования государства служащих о повышении зарплаты состоялись митинги и кратковременные забастовки служащих министерств просвеще-

Франция

В связи с отказом французского правительства полностью удовлетворить требования государства служащих о повышении зарплаты состоялись митинги и кратковременные забастовки служащих министерств просвеще-

ния, по делам бывших фронтовиков, иностранных дел, национального научно-исследовательского центра, почтово-телеграфных отделений и других учреждений.

В Омекуре (департамент Марс и Мозель) в течение нескольких дней бастуют 3,5 тысячи рабочих завода стального концерна Сидлер, требующих увеличения заработной платы.

Латинская Америка

30 тысяч портовых рабочих крупнейшего бразильского порта Антоса объявили забастовку. Бастующие требуют повышения заработной платы на 30 процентов. Все погрузочно-разгрузочные работы прекращены. Морское министерство Бразилии направило из Рио-де-Жанейро в Сантос военных моряков для погрузки судов.

Ширится забастовочное движение в Чили. Бастуют 60 тысяч государственных рабочих и служащих, железнодорожники, работники почтово-телефонной связи, автобусного и других видов транспорта. Правительство введено осадное положение в четырех провинциях и в 7 департаментах. С 29 июня продолжается забастовка 7 тысяч железнодорожников Эквадора. К ним присоединились рабочие ряда предприятий.

(ТАСС).

Зам. редактора А. БАШАРИН

Кинотеатр им. Крупской

Новый художественный югославский фильм

Буря

Начало сеансов в 4, 6-10, 8, 10 ч. веч.

Тайгинскому орсу на постостанционную работу требуются экспедиторы, проводники вагона-лавки, заведующие вагоном-базой.

За справками обращаться отдел кадров орса НОД-2.

Тайгинской конторе „Главвторсырье“ требуются конюхи, прессовщики, сбрасыватели сырья.

Обращаться: ст. Тайга, ул. Калинина, 93.

Первому участку дорстройтреста ст. Тайга требуются кровельщики-жестянщики, арматурщики, плотники, слесари, сантехники, тяжники, разнорабочие, сторожа.

Обращаться: ст. Тайга, ул. Переездная, дом № 2, отдел кадров.

Тайгинской типографии срочно требуется уборщица.